

Lapunk megvásárlásával Ön is támogatja a délkelet-ázsiai természeti katasztrófa árváit: a Vasárnapi Hírek a Baptista Szeretetszolgálat „Fogadj jelképesen örökbe!” akciója keretében tíz Srí Lanka-i kisgyermeket fogad örökbe és segíti őket a lap árbevételéből.

VH VASÁRNAPI HÍREK

Ára: 117 forint

Hírlap és hétvégi magazin

22. évfolyam, 2. szám; 2005. január 9.

„Krakus-jelentések” – mit tudott Orbán?

Kételyek Szita mentőbizonyítékaival kapcsolatban



kal állt elő”. Ezek, amint az újságból kiderül, az Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltárából érkezett levelek. Szita Károly egy 1999. évi leiratot említ, valamint azt a levelet, amelyet az intézménytől most kapott, s amelyben közlik, hogy rá vonatkozó okmányt nem találtak.

Csakhogy a VH által megkérdezett szakértők szerint ezek az írások nem ügydöntőek. Az ügyet kiobbantó Index internetes fórumon ugyanis egy állítólag 1989 tavaszán kelt jelentést ismertettek, amely tartalmánál fogva az egykori III/II-es osztály (kémelhárítás) hatáskörébe sorolhatónak tűnik. Viszont a Szita által

Menekülttáborokban gyógyítottak orvosaink

Hazatért a magyar küldöttség Srí Lankáról

Tegnap este, már lapzártánk utánra várták, hogy landoljon a Malév 1181-es számú bangkoki járata, fedélzetén a Srí Lankáról hazaérkező 10 tagú magyar katasztrófavédelmi orvosi mentőcsapattal. Lamperth Mónika belügyminiszter, Somogyi Ferenc külügyminiszter és a segélyút szervezői készültek fogadásukra a ferihegyi 1-es terminál kormányvárójában.

A csapat december 28-án a belügyi tárca 5 milliós támogatásával és az Egészségügyi Miniszté-

rium 6 millió forintot érő gyógyszeradományával indult a katasztrófa helyszínére, s önállóan tevékenykedett Galle térségében. Ott csatlakozott hozzájuk a Baptista Szeretetszolgálat három munkatársa is. Tudni kell: Galléban 7500 ház omlott össze, 44 ezren maradtak a cunami után fedél nélkül, 2500 volt a sérült és 3845-en veszítették az életüket. A helyi hatóságok a körzetben több mint kétszáz menekülttábort létesítettek, ezeket látogatta sorra

a csoport. A tagjai napi 20 órát dolgoztak, közreműködtek a segélyek szétosztásában is, emellett állandó rendelést tartottak egy ideiglenes segélyhelyen. Ottani tartózkodásuk alatt az egészségügyiiek mintegy 5500 embert láttak el; hazautazásuk előtt átadták gyógyszerkészletük maradékát a helyi kórháznak. **vgp**

Nemzetközi hírosszefoglalónk a károsultak megsegítéséről a 2. oldalon

A katasztrófa adakozásra

Hazai pálya...

ZALAKABOS

Szökőárszemleutak segélyígéretekkel

Még mindig növekszik a halálos áldozatok száma

A világszervezet „lehető legnagyobb” mértékű segítségét ígérte Srí Lankának az újjáépítéshez Kofi Annan ENSZ-főtitkár, aki Indonézia után szombaton ott tett látogatást a délkelet-ázsiai szökőár sújtotta térségben.

Srí Lanka a december 26-i katasztrófában érintett országok közül a második legnagyobb csapást szenvedte el: péntek esti adatok szerint 30 680 lakost találtak meg holtan, közel ötezren eltűntek, tizenhatezren megsebesültek és több mint 580 ezren váltak hajléktalanná. Az ország háromnegyedén pusztított az Indiai-óceán alatti földrengés kiváltotta szökőár. Kofi Annan Srí Lanka miniszterelnöke, Mahinda Radzsapaksze, valamint a Világbank elnöke, James Wolfensohn társaságában mérte fel a pusztítás mértékét Hambantota városban, amelynek egy részét a földdel tette egyenlővé az ár. Az ENSZ ígérete szerint a hétvége folyamán Srí Lankán minden rászoruló – becslések szerint 750 ezer embert – ellátnak egy alapvető létszükségleti cikket és élelmiszert tartalmazó csomaggal.

Srí Lankán pénteken tett látogatást Colin Powell amerikai külügyminiszter, aki az amerikai segélyek növelésére tett ígéretet. Egy nappal később, szombaton érkezett az országba az ENSZ főtitkára a legnagyobb pusztítást elszenvedett indonéziai Aceh tartományból jövet; Kofi Annan vasárnap a Maldív-szigeteken folytatja körútját.

Csaknem két héttel a december 26-i katasztrófális erejű indonéziai földrengés és azt követő, több dél-ázsiai országot érintő szökőár után továbbra is napról napra emelkedik a halálos áldozatok száma.

Jakartában szombaton hivatalosan bejelentették, hogy az elmúlt huszonnégy órában további 3000 holttestre bukkantak és ezzel az áldozatok száma Indonéziában 104 055-re emelkedett. Mintegy 10 000 embert változatlanul eltűntként tartanak nyilván. A szökőár az Indiai-óceán partvidékén tizenkettő, más jelentések szerint tizenhárom országot érintett. A szombati indonéziai adatokkal együtt a katasztrófásújtotta országokban az áldozatok száma 156 108. A sebesültek száma meghaladja az 500 ezret és mintegy 5 millióan szorulnak azonnali rendkívüli segélyre.

A szombati jakartai sajtó ugyanakkor egy újabb, szinte csodával határos túlélésről számolt be. Eszerint a mentőosztagok egy ház rom-

jai között még esütőtökön, azaz tizenegy nappal a történet után egy hetvenéves férfit mentettek ki. Az idős férfi, aki hat gyermek apja, annak köszönheti a túlélést a szörnyű megpróbáltatások közepette, hogy víz szívárgott be a romok alkotta börtönébe, s noha mozogni nem volt képes, a vízből inni tudott, s ez némi erőt kölcsönzött neki.

Japán ezer katonát küld Indonéziába, hogy segítséget nyújtson a december 26-i szökőár által sújtott lakosságnak – erősítette meg szombaton Ono Josinori, Japán nemzetvédelmi minisztere. A II. világháború óta nem fordult elő, hogy Japán ilyen nagy létszámú katonai alakulatot vezényeljen külföldre. A haditengerészet 640, a szárazföldi haderő 220 és a légierő több mint 100 katonájából álló alakulat Thaiföldön állítja fel parancsnokságát, amely felügyeli a mentési műveleteket, illetve összehangolja az ENSZ által irányított tevékenységgel és az amerikai hadseregével.

A „Lions” Magyarországi Kormányzósága az Önök segítségét kéri a katasztrófásújtotta ázsiai területek élelmiszertel megsegítésére. Számlaszámunk: 10300002-20333522-70073285.

A Magyar Vöröskereszt az ázsiai áldozatok támogatására az alábbi csekkszámra számokat különítette el: MKB Rt. 10300002-20329725-72273285, MKB Rt. 10300002-20329725-00003285

A Magyar Baptista Szeretetszolgálat a szökőár áldozatainak megsegítésére az örökbefogadási mellett egy másik akciót is hirdetett: „Építsünk együtt árvaházat!” A segélyszámla száma: OTP 11736082-20054403. Telefonon keresztül is hozzájárulhatnak a gyűjtéshez: a szeretetszolgálat 06-81-350-670-as számát hívó adakozók hívásonként 1125 forinttal növelik a segélyalapot.

A Pannon GSM, a T-Mobile és a Vodafone ügyfelei is adakozhatnak január 31-ig a 1749-es segélyvonalon, a támogatás a Magyar Vöröskeresztnél át jut el a rászorulóknak.

a román Humanisták

A Román Humanista Párt (PUR) nem lép ki a román kormányból, de lemond a számára felajánlott öt megyei prefektusi tisztségről – jelentette be Bukarestben a párt vezetője szombaton tartott ülése után. A PUR vezető testülete a döntéssel kapcsolatosan közölte, hogy az országnak belpolitikai stabilitásra van szüksége. A PUR

azután helyezte kilátásba kivonulását a koalícióból, hogy a liberális-demokrata pártszövetség jelöltjeként december végén elnöklé választott Traian Basescu egy lapinterjújában kifejtette: a Tariceanu vezette kormánykoalícióban nincs helye az „erkölcstelen” és köpönyegforgató Román Humanista Pártnak (PUR).

Szlovák lapok Szabadkáról

Igazuk volt a határon túli magyarok képviselőinek, amikor szabadkai találkozójukon ismét felpanaszolták, hogy Budapest nem konzultál velük és nélkülük hoz őket érintő döntéseket, ezúttal azonban kissé képmutató a panaszuk – írta szombaton a Pozsonyban megjelenő SME.

Am a liberális szlovák napilap szerint „ugyan miről is konzultáljon velük a budapesti kormány, ha a szabadkai tanácskozáson megerősítették, hogy semmi egyébbel nem hajlandók beérni, csakis a kettős állampolgársággal”.

A baloldali Pravda szerint a ket-

tős állampolgárságról rendezett magyarországi népszavazás eredménye sok határon túli magyar megítélése szerint azt bizonyítja, hogy az anyaország felbőszült ellenük.

A Národná Obroda című napilap azt emeli ki, hogy „a sértett határon túli magyarokat Gyúresány Ferenc előzékeny ajánlatával sem tudta kiengesztelni.” A magyar miniszterelnök ötponos javaslatát ismertető lap szokatlannak nevezi, hogy a szabadkai fórumra sem a magyar kormány, sem a parlament képviselői közül nem hívtak meg senkit.

Lukasenko magabiztos

Kizárta az ukrán, illetve a grúz változásokhoz hasonló politikai fordulat esélyét saját országában Alekszandr Lukasenko fehérorosz elnök. A minszki állami televízió péntek esti beszámolója szerint Fehéroroszország elnöke az ortodox karácsony alkalmából mondott beszédében azt hangoztatta: „országában nem lesz sem rózsás, sem narancsos, sem banánforradalom.”

Legfontosabb feladatának azt nevezte, hogy garantálják a lakosság biztonságát, szavai szerint „mind egy, hogy milyen áron.” Beszédében a tekintélyelvű politizálása miatt a külföld által élesen bírált Lukasenko a 2003-as grúz „rózsás” forradalomra, majd pedig az Ukrajnában bekövetkezett, jelképként a narancs színű választó hatalmi fordulatra utalt.